

# 吉林消防关爱守护 夏日酷玩伴成长

## 主题宣传活动在吉林省科技馆火爆开场



观看消防救援装备

炎炎夏日,孩子们迎来了期待已久的暑假时光,但与此同时,暑期也是各类安全事故的高发期。为进一步加强夏季消防安全宣传工作,7月26日,“吉林消防关爱守护 夏日酷玩伴成长”主题宣传活动在吉林省科技馆火爆开场。

“遇到什么情况可以拨打119求助?”

“厨房油锅起火了,怎么灭火最有效?”

为了让孩子们具备科学的消防安全防范意识,提升暑期消防安全防范事故能力,在活动现场,“蓝朋友”为孩子们带来了一系列丰富多彩、寓教于乐的消防游戏和体验活动。消防飞行棋闯关、我是小小消防员、消防安全小勇士等活动更是精彩纷呈,让孩子们在活动中找到了属于自己的乐趣,在游戏中学习了消防知识。



体验传统消防服 本组图片 消防供图

据了解,近期,省消防救援总队还将在长春南溪里文旅小镇、长春动植物公园开展系列宣传活动,同时,全省各地消防救援队伍也将利用人民群众消暑避暑契机,在夜市、消暑纳凉场所、旅游景区、广场等大型群众性活动现场举办百余场消防消暑主题活动,让广大市民朋友们亲身参观体验学习,了解掌握消防知识,提高消防安全意识和自救自救能力。城市晚报全媒体记者 吕闯

# 暴雨预警升级 注意防范

受台风“格美”外围水汽影响,27日中午开始,我省大部出现小到中雨,部分地方出现大雨或暴雨,东南部部分地方出现大暴雨。

持续降雨或局地强降雨可能引发山洪、泥石流、滑坡等次生灾害。省气象局提醒公众关注临近天气预警信息及时做好相关防范措施。

29日夜间到30日白天,全省多云,通化南部、白山、长白山保护开发区有阵雨或雷阵雨。

30日夜间到31日白天全省多云转阴,白城、松原、长春西部、四平有中到大雨,其他地区有阵雨或雷阵雨。

城市晚报全媒体记者 刘旭

# 长春机场旅客吞吐量突破1000万人次

截至7月25日,长春机场2024年旅客吞吐量已突破1000万人次,同比2023年提前了一个月,成为今年国内第28家旅客吞吐量破千万的运输机场。截至目前,长春机场完成航班量6.90万架次、旅客吞吐量1001.08万人次、货邮吞吐量5.40万吨,同比2023年分别增长7.3%、18.2%和13.7%,航班量和旅客吞吐量累计恢复率均位列国内千万级机场第1位。

进入暑运以来,通过加强与航空公司的沟通,加密重点城市航班密度,新增并

恢复了多条暑运航班,并将骨干航线升级宽体机型,提升旅客出行体验。暑运前25天,长春机场日均航班量达359架次,日均旅客吞吐量5.17万人次,越来越多的旅客选择来吉林体验凉爽夏日的避暑旅游。

下一步,长春机场将进一步优化市场结构,合理布局航线网络,切实满足我省地方经济和社会发展的需要以及人民日益增长的航空服务需求,更好地发挥推动区域经济发展的重要引擎作用。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 男子12楼坠落命悬一线 “120”急救人员成功救援

近日,长春急救中心964医院急救站接到紧急任务,“有人从小区12楼高处坠落,意识不清,情况十分危急……”

驾驶员拉响警报,迅速奔赴事发现场,医生、护士在车内提前安排,做好了抢救准备。

到达现场后,急救人员发现患者俯卧于护栏上,护栏严重变形,经过初步检查,患者失血性休克、颅脑损伤,胸、腹部损伤,全身多处骨折,无论哪一项都可能致命,救治过程稍有不慎就可能二次损伤,危及生命。

急救车组通过观察现场情况,按创伤救治流程在短时间内制定出抢救治疗方案,医生和护士配合为患者包扎止血固定,急救员小心清理患者身边障碍物,车组人员紧张而镇定地分工合作,现场急救和伤员搬运同时进行。

经过急救车组的共同努力,很快将坠楼男子成功搬运到了急救车内。

急救车内,医、护人员通过进一步检查患者伤情,迅速为患者静脉



急救人员正在施救 长春急救中心供图

输液、气管插管、保护骨折部位、监测脉搏心跳等救治措施,抢救过程中,救治小组紧紧把握住严重创伤救治黄金1小时,让患者的生命体征趋于平稳。

最终患者平稳抵达医院,为进

一步救治争取了宝贵时间。

7月28日,城市晚报全媒体记者进一步了解到,目前该男子已从医院ICU转到骨科,生命体征平稳,仍在继续治疗。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 民警日常巡逻守护商圈安宁

在长春市绿园区的繁华夜景中,长春市公安局绿园区分局普阳街派出所的民警们日复一日地坚守在岗位上,开展着他们最为熟悉的日常工作——夜间巡逻防控。这次,他们的巡逻重点落在了辖区内的商场周边,为这片繁华的商业区域织就了一张严密的安全网。

每当夜幕降临,普阳街派出所的民警身着制服,佩戴警用装备,穿梭在商场周边的大街小巷,用脚步丈量着平安的尺度。

民警们不仅要警惕各类

违法犯罪活动的发生,还要及时处理突发情况,保障市民和商户的生命财产安全。他们与商场安保人员紧密合作,建立了高效的联防联控机制,共同维护着商圈的治安秩序。

在巡逻过程中,民警们还积极向过往群众宣传安全防范知识,提高大家的自我防范意识。他们耐心解答市民的疑问,帮助解决实际困难,用实际行动诠释着“人民公安为人民”的庄严承诺。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 轮胎“不辞而别” 民警追踪寻回

自“警地融合”“警民融合”工作开展以来,长春市公安局宽城区分局西广场派出所始终坚持“以人民为中心”的发展思想,不断提升为民服务质量,增强群众的幸福感和获得感、安全感和满意度。近日,西广场派出所民警及时帮助辖区某汽修店寻回遗失轮胎,获得赞誉。

近日,西广场派出所接到辖区某汽修店报警求助称,其在运输汽车配件过程中,几只轮胎“不翼而飞”,请求民警帮助寻找。为能尽快帮助群众找回丢失的

轮胎,民警立即调取了运输沿途周边的视频监控,经过快速排查,很快找到了轮胎“逃跑”的画面。运输车辆在行驶到一处颠簸路段时,未固定好的轮胎跌落车厢滚至路边,后被路过群众拾走。

民警随即继续通过监控进行追踪,并配合走访,成功找到捡到轮胎的群众刘某。民警说明情况后,刘某积极主动地归还了捡到的轮胎。轮胎失而复得,汽修店店主欣喜万分,连连向西广场派出所民警表示感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 南航吉林分公司推出“玩转长春”主题航班活动

近日,南航吉林分公司在CZ8255长春至重庆航班上开展了“木棉吉好 玩转长春”主题航班活动,邀请旅客前往长春感受清爽夏天。

乘务组精心布置客舱,张贴“长春电影制片厂”“净月潭”等长春热门景点主题贴纸,营造浓厚氛围。“吉林省属于温带大陆性季风气候,四季分明。长春市被誉为‘北国春城’,这里夏季气候凉爽,是炎热夏季避暑的理想之地。长春也连续荣膺‘全国最佳避暑旅游城市’,这个夏天,长春向您发出盛夏邀请……”餐饮服务结束后,乘务长化身旅游推广大使,用客舱广播拉开本次主题航班活动的序幕。

随后,乘务组邀请旅客参与关于“长”和“春”的古诗接龙以及“长春知多少”互动抢答环节,并准备了冰箱贴、香薰挂件等文创纪念品,让旅客在娱乐互动中了解长春,爱上



旅客拍照留念 南航吉林分公司供图

长春。旅客纷纷举手参与,客舱内欢笑声不断,气氛热烈。此外,乘务组还精心设计了“我在长春很想你”

“把爱留在长春”等手举牌,邀请旅客拍照留念,留下云端记忆。城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 民警热心助民寻失物 获赠锦旗赢赞誉

近日,在白山边境管理支队第十四道沟边境派出所辖区内发生了一件暖人心扉的事件。当地村民不慎丢失钱

包焦急万分,民警迅速行动,成功帮助村民找回丢失的钱包,赢得了村民的高度赞誉,并获赠锦旗。石彬